

真相捍衛者 李錦洪之培訓國度



從事廿多年傳媒，經常「開咪」廣播的資深傳媒人、社聯學院講師李錦洪擁有悅耳和攝人的聲線，一開咪，學員便聚精會神地聽他的講課。他慷慨熱心的教學，備受業界同工的認同和讚許，而上過他課的同工均表示，自己有更大的信心面對傳媒和處理危機。學員尤其喜歡他緊貼社會時事、舉一反三的教材，他更利用個案探討、角色扮演等，把危機管理和公關技巧的精髓淋漓盡致、深入淺出地傳授予社會服務界的同工。

最愛傳媒 一生奉獻

「我非常喜歡這份工作，我會一生一世都在新聞界服務。」在辦〈基督教時代論壇週報〉前，李錦洪已經在〈星島日報〉工作了15年，期間由一位前線的記者晉升至〈星島晚報〉的總編輯，成為當時最年輕的總編，更被推崇為該報社的接班人。1987年，在仕途發展至高峰時，李錦洪選擇毅然離開報社，這並非因他不再熱愛新聞傳播工作，而是因為他找到了人生下半場的舞台，辦〈基督教時代論壇週報〉當總編輯，開拓一片不設壁壘、自由

言論的天地，至今已有廿多載了。本身是基督徒的他融合信仰和工作，多年來委身用一針見血的文字、訴說真相的圖片、聲音和影像，傳達無數社會上重要的人文訊息和議題。李錦洪指：「這除了貢獻社會之餘，更使我的人生活得更有意義。」

**我教的是心法，
希望打通同工的任督二脈。**

到好的培訓，從而提升他們的服務質素，對社會的正面影響會更大，發放更多正能量。我的教學重視心法，而社會服務界同工追求卓越服務，不問報酬，大家都是由心出發，所以我非常喜歡和珍惜彼此之間價值觀的交流。」故此，他更與不少上課的同工成為好朋友呢！李錦洪會繼續為本院擔任導師，請留意我們的課程資訊。*



李錦洪認為「故事」是機構品牌和服務的靈魂，他鼓勵同工以故事感動持份者。

你在思考機構的培訓方向？

李錦洪認為在全腦思考的世代，機構未來需要的人才：

- 不只有功能，還重設計
- 不只有論點，還說故事
- 不只談專業，還需整合
- 不只講邏輯，還給關懷
- 不只能正經，還會玩樂
- 不只顧賺錢，還重意義

李錦洪簡歷

2011年

現擔任香港數碼廣播《數碼新聞天地》節目主播

2010年至今

擔任HKCSS Institute的講師，包括工作坊：「危機管理及傳媒策略」、「建構一個動人的故事—講故事技巧及實習」、社會服務機構應用傳意證書—「故事管理與創意思維—有效溝通要訣」和社會服務行政人員發展培訓課程—「易快貼服的溝通」

1987年至今

擔任《基督教時代論壇》社長兼總編輯

2006年

出任香港城市大學EMBA「溝通與演說」課程特約講師
出任加拿大華僑之聲電台香港特約評論員

2000年

先後擔任星島報業集團記者、採訪主任、編輯主任、主筆和總編輯；
主持電視節目包括：《頭條新聞》、《傳媒春秋》、《基本法正反合》、《時事議論》、《城市論壇》；電台節目：商業電台的《高談論》、香港電台《頭條新聞》、《九十年代》、《時事沙龍》、《自由風自由Phone》、加拿大中文電台《時事分析》

出版書籍

- 《溝通演說26式 — 從A至Z 教你說得好》突破出版社
- 《打好當前每一球》阿湯圖書



節錄自〈未來在等待的人才〉作者丹尼爾·品克。

